

Звездная ПРАВДА

Орган Звездного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7
Воскресенье
15
ноября
1942 года
№ 123 (1118)
Цена 5 коп.

П Р И К А З

НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

7 НОЯБРЯ № 345 г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской социалистической революции.

Весь наш тыл честно и самоотверженно работает на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободных народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии не имели равное достаточного военного опыта научившись бить врага наголов, уточнить его живую силу и технику, срыть вражеские замыслы, стойко оборонять от изощренных работников наших городов и сел. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже изредел на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подорваны и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего умения и стойкости, от воинского умения и гон вности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны считать советскую землю от гитлеровской нечисти.

Для этого необходимо:

- 1) стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику.

- 2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоначалие в нашей армии, товарищественно боевую выучку войск и гон вить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

- 3) раздуть пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи!

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тлвизином. Недалек тот день, когда враг узнлет оду новых ударов Красной Армии. Будет и на ваш улице праздник!

Да здравствует 25-годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

См рть немецко-фашистским захватчикам!

Народный Комиссар Оборонь И. СТАЛИН.

XXV ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад Председателя Государственного Комитета Оборонь товарища И. В. СТАЛИНА

на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1942 г.

(Обязательно. Начало см. в № 122)

С Соединенными Штатами Америки мы еще не имели тогда никаких соглашений на этот предмет. Через 10 месяцев после этого, 26 мая 1942 г., во время посещения Англии тов. Молотовым, Англия заключила с нами «Договор о союзе и войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны». Договор этот заключен на 20 лет. Он знаменует собой исторический поворот в отношениях между нашей страной и Англией. В июне 1942 г. во время посещения США т. Молотовым, Соединенные Штаты Америки подписали с нами «Соглашение о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии», соглашение, делающее серьезный шаг вперед в отношениях между СССР и США. Наконец следует отметить такой важный факт, как посещение Москвы премьер-министром Великобритании г. Чемберленом, установившее полное взаимное руководство руководителей обеих стран. Не может быть сомнения, что все эти факты говорят о прогрессивном сближении СССР, Великобритания и Соединенные Штаты Америки и об объединении их в боевой союз против итал германской коалиции.

Выходит, что логика вещей сильнее всякой иной логики.

Вывод один: англо-советско-американская коалиция имеет все шансы, чтобы победить итало-германскую коалицию, а она без сомнения победит.

5. Наши задачи.

Война поврзала все покровы и обнажила все отношения. Положение стало до того ясно, что нет ничего легче, как определить наши задачи в этой войне.

В своей беседе с турецким генералом Эрканом, опубликованной в турецкой газете «Джумхурет», людоед Гитлер говорит: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться. Кажется, ясно хотя и глуповато. Смет! У нас нет такой задачи, чтобы уничтожить Германию, ибо невозможно уничтожить Россию. Но уничтожить гитлеровское государство — можно и должно. (Бурные аплодисменты)»

Наша первая задача в том именно и состоит, чтобы уничтожить гитлеровское государство

и его вдохновителей. (Бурные аплодисменты)

В той же беседе с тем же генералом людоед Гитлер продолжает: «Мы будем продолжать войну до тех пор, пока в России не останется организованной военной силы». Кажется, ясно, хотя и безграмотно. (Смех) У нас нет такой задачи, чтобы уничтожить — всякую организованную военную силу в Германии, ибо любой грамотный человек поймет, что это не только невозможно, но и бесполезно, как и в отношении России, но и нецелесообразно с точки зрения победы. Но уничтожить гитлеровскую армию — можно и должно. (Бурные аплодисменты)

Наша вторая задача в том именно и состоит, чтобы уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей. (Бурные аплодисменты)

Гитлеровские мерзавцы взяли за правило потязать советских военнопленных, убивать их сотнями, обрекать на голодную смерть тысячи из них. Они насилуют и убивают гражданское население оккупированных территорий нашей страны, мужчин и женщин, детей и стариков, наших братьев и сестер. Они задалась целью обратить в рабство или истребить население Украины, Белоруссии, Прибалтики, Молдавии, Крыма, Кавказа. Только низкие люди и подлецы, лишенные чести и совести, могут позволять себе такие безобразия в отношении невинных безоружных людей. Но это не все. Они покрыли Европу виселицами и концентрационными лагерями. Они ввели подающую систему заповодников. Они расстреливают и вешают их в чем неповинных граждан, взятых «под залог», из за того, что какому нибудь немецкому животному помешали насиловать женщин или ограбить обывателей. Они превратили Европу в тюрьму народов. И это называется у них «новый порядок в Европе». Мы знаем

и нововников этих безобразий, строителей «нового порядка в Европе» всех этих новоназначенных генерал-губернаторов и просто губернаторов, командантов и подкомандантов. Их имена известны десяткам тысяч замученных людей. Пусть знают эти палачи, что им не уйти от ответственности за свои преступления и не миновать карюшей руки замученных народов.

Наша третья задача состоит в том, чтобы разрушить некапиталистский «новый порядок в Европе» и покарать его строителей.

Таковы наши задачи. (Бурные аплодисменты)

Товарищи! Мы ведем великую освободительную войну. Мы ведем ее не оди, а совместно с нашими союзниками. Она несет нам победу над нашими врагами — людоедами, над немецко-фашистскими империалистами. Не ее измачивать измачивают!

Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза! (Аплодисменты)

Да здравствует освобождение народов Европы от гитлеровской тирании! (Аплодисменты)

Да здравствует свобода и независимость нашей славной Советской Родины! (Аплодисменты)

Проклятие и смерть немецко-фашистским захватчикам, их государству, их армии, их новому порядку в Европе! (Аплодисменты)

Нашей Красной Армии — слава! (Бурные аплодисменты)

Нашему Военно-Морскому Флоту — слава! (Бурные аплодисменты)

Нашим партизанам и партизанкам — слава! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают Овация всего зала)

Доклад товарища Сталина слушала вся страна

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета, посвященном 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции, транслировавшийся по радио, слушала вся страна. На улицах и площадях столицы, в красных уголках заводов и фабрик, в госпитальных, красноармейских частях, клубах, домах культу

ры у репродукторов собралась многочисленная слушатели, с напряженным вниманием слушавшие доклад в жд. В Куйбышево, Свердловске, Калинин и других городах Союза радиотрансляции доклада слушала участники торжественных заседаний Советов депутатов трудящихся.

(ТАСС)

Изучают доклад тов. Сталина

Доклад всех воодушевляет

Изучение доклада было начато ровно на 6 часов вчера. После 10 часов один работник гачошной ма-терией не ушел до той поры, пока не остался на своих местах, с нетерпением ожидая агитатора Агатагор тов. Коган не оставила себя долго ждать.

На стене повисла подробная карта Союза ССР, и чтение доклада началось. На каждом разделе тов. Коган останавливалась, делала соответствующие подробные разъяснения, показала на карте провалившиеся гитлеровский план захвата советской земли. Все соображения слушали, затаив дыхание, внимательно в себя каждое слово. С большим воодушевлением произнес речь старая производственница тов. Блетель, выступившая

по окончании изучения доклада: — Все, сказанное в нем, запомнится навсегда, так хорошо он говорит! Говорили, давай те работать еще лучше, еще больше перерабатывать план, не жалеть сил, не стесняться временем! Докажем в этом году Сталину, что мы истинные сыны отечества нашего, что мы умеем работать по-советскому, что мы действительно помидельки фронта.

Все мастеровская abituной артели «Красный бойц», как оляв человек, решила выпустить свой производственный план не меньше, чем на 130 процентов. Это решение мы обязательно выполним.

А. Голубева,
пред. артели «Кр. бойц».

Доклад вождя мобилизует на новые подвиги

Еще только был получен текст доклада тов. Сталина, работники райкома ВКП(б) приступили к его изучению, а на другой день был проведен по изучению этого исторического доклада районный семинар руководителей агитколлективов и секретарей первичных партийных организаций.

С большим вниманием выслушали доклад и приказ вождя вождя участия семинара не было остановились на ряде вопросов: о военных действиях на советско-немецком фронте, о наших дальнейших задачах, об открытии второго фронта.

— Доклад товарища Сталина вселяет еще большую уверенность

в победу и мобилизует на новые трудовые подвиги, — заявляют секретари парторганизаций: — мы полнокровно с докладом всех колхозников и колхозниц и приложим все силы на оказание помощи нашей Красной Армии.

В помощь секретарям парторганизаций для изучения доклада товарища Сталина райком ВКП(б) выделил ряд коммунистов из районного партийного актива.

Задача всех партийных и общественных организаций доклад тов. Сталина довести до сознания каждого трудящегося района и ответить на него конкретными делами.

М. Иванова.

Ответим боевыми делами

В партизанском было большое оживление. Руководящий состав колхозов — председатели, счетоводы, ведущие фирмы — пришли сюда изучать доклад Иосифа Виссарионовича Сталина.

С исключительным вниманием слушали они чтение доклада. Сильно возволновал он слушателей и вызвал оживленные высказывания.

— Наша задача не только изучить доклад нашего вождя и учителя, но и ответить на него боевыми делами, — сказал председатель Б. Погорьельского колхоза, Рыжковского сельсовета, тов. Шрамченко. — Я добьюсь того, чтобы колхозники поняли доклад также ясно, как понял теперь его я, и взяли бы на себя конкретные обязательства по быстрейшей обра-

ботке льна, по сдаче льноволокна государству, по образцовому уходу за скотом в зимний период на ферме.

Тов. Ермоленко, председатель колхоза дер. Копельево, Хвостинского сельсовета добавил:

— Я уверен, что доклад и приказ тов. Сталина должны дойти до сознания и сердца всей колхозной массы. Многие еще у нас в колхозе не работают, поэтому не окончили молотбы, лен еще не обрывают. Но доклад Иосифа Виссарионовича еще больше мобилизует все наши силы на быстрое устранение этих неполадок, мобилизует колхозников на успешное выполнение стоящих перед нами задач.

И.

ПО РАЙОНУ

6 ноября по всем сельсоветам проходила торжественные заседания, посвященные 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Всюду эти заседания прошли с большим подъемом и воодушевлением.

После докладов о 25 годовщине выступили председатели колхозов, агитаторы и отдельные колхозники с рассказами о предстоящем социалистическом соревновании, о вышешившихся обязательствах.

7 ноября в клубе села И-Заборское состоялось торжественное заседание колхозного райсовета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями районного центра.

С докладом о 25 годовщине Октября выступила прокомандир райкома ВКП(б) тов. Коган.

После окончания доклада было принято решение послать приветственное письмо товарищу Сталину.

И. Заборское, Залесного р. ва,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 ноября

В течение 13 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северное восточное Тушино и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

31 12 ноября нашей авиацией на различных участках фронта разбито до 50 автомашин с войсками и грузами, железнодорожный состав, и сбиты 4 артиллерийских орудия, рассеяно и частично уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбили многочисленные атаки противника и нанесли ему значительные потери. Защитники города с мужеством оставляют каждую дюйм советской земли, 12 бойцов под командованием старшины Трушкина отбили три атаки роты немцев. 31 4 час. эта группа советских бойцов уничтожила до 2-х заводов вражеской пехоты, не повесив при этом никаких потерь. В районе заводов бойцы Н-ской части в течение дня подбили танк, уничтожили 2 орудия, 7 пулеметов и истребили 150 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда огнем артиллерии и минометов Н-ской части уничтожено три ДЗОТ, три станковых пулемета и рассеяно до батальона пехоты противника. С южной части, где командиром тов. Постравец, истребили 34 гитлеровца. Снайперы части, где командиром тов. Вязкина, уничтожили 57 немцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкетки под командованием тов. Дергунов уничтожили 21 немецкий танк, 2 бронемашинны, 12 противотанковых орудий с их расчетами и истребили до 300 гитлеровцев. В этом бою экипаж танка в составе лейтенанта Б-ринишко механика водителя Гулаенко, командира башки Дюбинина и радиста Смирнова уничтожил 5 немецких танков, 3 противотанковых орудия и 4 автомашинны. Танкетки экипажа под командованием лейтенанта Самусенко уничтожили 3 вражеских танка. Группа бойцов во главе со старшиной Амбушиным была окружена танками противника. Тов. Амбушинов вскопал на немецкий танк, отбросил люк и бросил туда гранату. Немецкий танк был взорван, а его экипаж уничтожен.

Северо-восточнее Тушино на ряде участков Татаровцы предприняли несколько атак. Огнем нашей обороны враг отпущен на исходные позиции. В районе одной высоты бойцы полкоманды истребителей тов. Кузьмина стремительной контратакой нанесли противнику значительный урон. Немцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров. Огнем зенитной артиллерии над передним краем обороны сбито 3 немецких самолета. Кроме того, нашими летчиками в воздушных боях сбито 2 самолета противника.

В районе Воронежца происходила редкая артиллерийская и минометная перестрелка. Разбито орудия, которыми командует тов. Димитров, уничтожил два немецких ДЗОТ и до взвода

вражеской пехоты. Крестовор-ица тов. Бандур и Кузнецов прорвали траншею и подбитому танку противника застрелили между немцами и немцами поцелили. Сильно бойцы установили между гусеницами танка противотанковое ружье и в течение дня уничтожили 8 огневых точек противника.

Партизанский отряд, действующий в Оужской области, в октябре месяце нанал на немецкие гарнизоны в трех населенных пунктах. В ожесточенных боях партизаны истребили до 200 немецко-фашистских захватчиков, уничтожили 2 бронемашинны, взорвали 3 склада с боеприпасами и захватили трофеи.

Немецко-фашистские истребители расстреляли свыше 150 мирных жителей хутора Белаяского Сталинградской области. Ожесточенные бандаги стояли во дворах женщин, детей и стариков и расстреливали их из автоматов. Оставшихся в живых преследовали гитлеровцы угнали на передовые позиции строить оборонительные сооружения.

Гризы и междоусобица в лагере квислинговцев принимает все более острые формы. В гор. Осло группа воржеских эсэсовцев отказалась сдать на советско-германский фронт. Эсэсовцы изволи бандитского министра Фугльберга, бывшего адъютанта Гитлера и каталаза Дангана и других фашистских главари Норвегии. Как сообщают источники, продолжая своим сообщением во избежание дальнейших конфликтов некоторое время не появляться в общественных местах.

За границей

Вступление американских войск в Тунис

ЛОНДОН, 10 ноября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что американские войска вступили утром 10 ноября на территорию Туниса. Они встретили слабое сопротивление. Американские войска продвигаются в направлении Бизерты и города Туниса.

А-ГЛИЙСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 9 ноября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что имперские силы продолжают преследовать войска стран оси. После взятия Мерса Матрух — основной базы немецких бронетанковых сил — англичане пошли к ливийской границе. Немецкие вверггардные части окружены к востоку от прехода Хальфайя. Немцам также нанесено поражение в западу от Мерса Матрух. Английская авиация продолжает бомбить отступающие силы противника. По последним, хотя и неофициальным, сведениям, число пленных, взятых англичанами, составляет 30—40 тысяч. Кроме того, итало-немецкие войска потеряли несколько сот танков и около 1 000 артиллерийских орудий, в том числе много противотанковых.

Операции американских войск в Северной Африке

ЖЕНЕВА, 10 ноября (ТАСС). Агентство Газет ОФИ сообщает, что американские войска вступили в Сефи, Жигадоре и Агадире (повержены М-реко, в югу от Касабланки) и в Федале (к северу от Касабланки). Американскому отряду численностью в 1 000 человек удалось высадиться к северу от Себу (севернее Рабата). Болото вокруг Орано сжимается.

РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ВИШИ И США

ЛОНДОН, 8 ноября (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Нью Йорка со ссылкой на сообщения из Виши, что сегодня вечером Лаваль вручил по-веренному в делах США Туку формальное извещение о разрыве дипломатических отношений с США.

ЛОНДОН, 9 ноября (ТАСС). Агентство Рейтер передает радиogramму волину из Вашингтона, в которой указывается, что французскому послу вручен его паспорт. Соединенные Штаты конфисковали все суда, принадлежащие правительству Виши и находящиеся в американских портах.

Канада и Мексика порвали дипломатические отношения с правительством Виши

ПЬИ-НОРА, 10 ноября (ТАСС). Правительство Канады и Мексики порвали дипломатические отношения с правительством Виши.

ВОССТАНИЕ В МАРОККО И ТУНИСЕ

ЖЕНЕВА, 9 ноября (ТАСС). Как сообщает радио Виши, в Марокко и Тунисе вспыхнуло восстание против властей Виши. На всей территории в Марокко объявлено ссадьное положение.

По поступающим из Виши сообщениям, видно, что итало-немецкие власти пытаются террором подавить восстание.

СЫСАДНА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В АЛЖИРЕ

ЛОНДОН, 9 ноября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Алжире началась высадка английских войск. Планируется бомбардировка Виши по-прежнему атак выдают транспорты с войсками союзников. 3-й танковая артиллерия американских войск в Корбейл беспрерывно ведет огонь.

Отв. редактор
В. И. Галочкин